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Stemmingen Begroting Binnenlandse Zaken en Koninkrijks- 
relaties 2025 

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het wets- 
voorstel Vaststelling van de begrotingsstaten van het 
Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 
(VII) voor het jaar 2025 (36600-VII). 

(Zie vergadering van 10 oktober 2024.) 

De voorzitter: 
Het amendement-Welzijn (stuk nr. 54) is ingetrokken. 

Ik stel vast dat daarmee wordt ingestemd. 

We beginnen met een stemverklaring van de heer Van 
Nispen. Het woord is aan hem. 

De heer Van Nispen (SP): 
Door een megabezuiniging op de gemeentes nadert een 
ravijnjaar. Dat gaat zorgen voor sociale kaalslag in de 
gemeentes. Ook was deze begroting al omstreden door een 
grote bezuiniging op ambtenaren, van 1 miljard euro, 
waarvan onduidelijk is hoe deze ingevuld gaat worden. En 
nu is vanmorgen met een amendement daar nog eens 174 
miljoen euro aan bezuiniging bovenop gegooid per 1 
januari — dat is over drie weken — zonder plan, zonder 
debat met de minister van Binnenlandse Zaken. We weten 
al dat dit ook de uitvoering gaat raken. Ieder van ons moet 
bij zichzelf te rade gaan of extra bezuinigingen op bijvoor- 
beeld UWV en de Belastingdienst acceptabel zijn. We heb- 
ben recent gezien, bijvoorbeeld in de conclusies van de 
parlementaire enquêtecommissie, wat voor ellende dat aan 
kan richten. Een meerderheid lijkt hiervoor te gaan stem- 
men, terwijl je nog geen idee hebt hoe die bezuiniging 
precies ingevuld gaat worden. Ik snap daar helemaal niks 
van. Want of je nou voor of tegen bezuinigingen bent, mag 
het ook nog een beetje zorgvuldig, met kwaliteit van wetge- 
ving, met het doordenken van de gevolgen, met goed 
bestuur? De SP gaat in ieder geval vol overtuiging tegen 
deze begroting stemmen. 

De voorzitter: 
Dank u wel. 

In stemming komt het amendement-Inge van Dijk (stuk nr. 
11). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, de ChristenUnie, de 
SGP, het CDA, JA21 en FVD voor dit amendement hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat 
het is verworpen. 

In stemming komt het amendement-Van Baarle (stuk nr. 
12). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de 
ChristenUnie, het CDA en BBB voor dit amendement hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat 
het is aangenomen. 

In stemming komt het amendement-Van Baarle (stuk nr. 
13). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks- 
PvdA, de PvdD, DENK, Volt en D66 voor dit amendement 
hebben gestemd en de leden van de overige fracties erte- 
gen, zodat het is verworpen. 

In stemming komt het amendement-Inge van Dijk c.s. (stuk 
nr. 14). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de 
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD 
voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de 
fractie van de PVV ertegen, zodat het is aangenomen. 

In stemming komt het gewijzigde amendement-Snel- 
ler/Buijsse (stuk nr. 79). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de 
ChristenUnie, de SGP, het CDA en de VVD voor dit gewij- 
zigde amendement hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen. 

In stemming komt het gewijzigde amendement-Sneller/Cha- 
kor (stuk nr. 80). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66 en de ChristenUnie 
voor dit gewijzigde amendement hebben gestemd en de 
leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verwor- 
pen. 

In stemming komt het gewijzigde amendement-Kathmann 
c.s. (stuk nr. 108, I). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de Christen- 
Unie en FVD voor dit gewijzigde amendement hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat 
het is verworpen. 

Ik stel vast dat door de verwerping van dit gewijzigde 
amendement het andere op stuk nr. 108 voorkomende 
gewijzigde amendement als verworpen kan worden 
beschouwd. 

In stemming komt het amendement-Koekkoek (stuk nr. 59). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de Christen- 
Unie en het CDA voor dit amendement hebben gestemd 
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en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is 
verworpen. 

In stemming komt het amendement-Beckerman/Bushoff 
(stuk nr. 49). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, de ChristenUnie en FVD 
voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat het is verworpen. 

In stemming komt het amendement-Kathmann (stuk nr. 
57). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en de Christen- 
Unie voor dit amendement hebben gestemd en de leden 
van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen. 

In stemming komt het amendement-Bontenbal c.s. (stuk 
nr. 121). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de 
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de 
PVV voor dit amendement hebben gestemd en de leden 
van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen. 

In stemming komt het wetsvoorstel, zoals op onderdelen 
gewijzigd door de aanneming van het amendement-Van 
Baarle (stuk nr. 12), het amendement-Inge van Dijk c.s. (stuk 
nr. 14), het gewijzigde amendement-Sneller/Buijsse (stuk 
nr. 79) en het amendement-Bontenbal c.s. (stuk nr. 121). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks- 
PvdA, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, 
de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor dit wetsvoorstel hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat 
het is aangenomen. 

Een mededeling van de heer Van Baarle. 

De heer Van Baarle (DENK): 
Voorzitter. Wij werden genoemd bij het amendement op 
stuk nr. 59, maar wij hebben niet voorgestemd. 

De voorzitter: 
Dat is bij dezen genoteerd. 

36-20-2 

12 december 2024 

TK 36 

Stemmingen Begroting Binnenlandse 

Zaken en Koninkrijksrelaties 2025 Tweede Kamer 


